



# 与全国16省46区县结成政务服务联合体 荣成市企业开办“跨省通办”服务再升级

日前,荣成市行政审批服务局与广东省天河区、江苏省淮安市、山东省宁津县、湖南省石门县等16省46县(市、区)线上共同签订政务服务“跨省通办”合作协议,合作事项目录涵盖企业登记、个体工商户登记

等81项高频政务服务事项。

今年以来,通过推行“跨省通办”,荣成市将企业群众最需要的高频服务事项进行梳理,最大限度的降成本、减流程,满足各类市场主体和广大人民群众异地办事的需求,增加群众

企业的获得感和体验感。

荣成市行政审批服务局分管负责人梁毅同志介绍,通过线上签约的方式,改变政务服务按照属地管辖权进行申请受理的传统模式,将最大限度发挥“互联网+政务服务”数据资

源优势,“让数据、快递多跑路,让群众少跑腿”成为现实。通过“属地受理、属地审批、全程网办”和“异地受理、属地审批、线下办理”的合作方式,依托各合作县(市、区)政务服务中心线下“跨省通办”窗口、各省政务

服务平台,借助网络信息技术、远程视频连线完成收件预审、现场受理、发放证照文书等环节,并依据申请人意愿提供现场发证或寄递证照、材料服务,确保异地办理事项“一次办好”。(孙淑慧)

## 荣成经济开发区:培育“专精特新” 助推中小企业高质量发展

今年以来,荣成经济开发区把培育“专精特新”作为实施创新驱动发展战略的重要抓手,通过政策引导、统筹协调和完善服务体系等举措,助推中小企业高质量发展。

近日,山东省工信厅公布了2021年度山东省“专精特新”中小企业名单,位于经济开发区的

山东北科新能源技术股份有限公司成功入选。山东北科新能源股份有限公司负责人薛晓云表示,这个荣誉称号不仅给企业带来了一定的知名度,跟省内、外多家军工企业进行了合作,企业也,进一步加大对科技的投入,提高企业的竞争力。

近年来,荣成经济开发区

始终把“专精特新”中小企业培育工作作为推动中小企业高质量发展的重要抓手,积极鼓励中小企业走专业化、精品化、特色化、新颖化发展道路,力争培育一批细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。截至目前,荣成

经济开发区已有省级“专精特新”企业11家,示范引领作用不断显现。“十四五”期间,荣成经济开发区将再规划培育10-15家省级、1-2家国家级的“专精特新”企业,为推动开发区经济高质量发展提供强有力的保障。

(李钟 林卫华 许杰)

## 社保你我他——(七)

**企业职工正常退休年龄是如何规定的?**

答:国家规定企业职工正常退休年龄为:男年满60周岁,女干部年满55周岁、女工人年满50周岁。但对于女职工,在实际工作中还应依据《劳动法》等相关规定,结合其岗位变化情况,具体确定退休年龄。企业应及时将女职工岗位变动情况报参保地人社部门和社会保险经办机构备案。企业在申报女职工退休时,必须提供明确的岗位确定依据,人社部门根据企业提供的有关资料和职工档案核准退休。

**企业职工因病和特殊工种提前退休的年龄规定?**

答:根据国家规定,企业职工因病完全丧失劳动能力的,退休年龄为:男年满50周岁,女年满45周岁;企业职工从事特殊工种达到规定年限条件的,退休年龄为:男年满55周岁、女年满45周岁。符合病退或特殊工种退休条件的人员,办理退休手续时超过国家规定的病退或特殊工种退休年龄,但尚未达到正常退休年龄的,其超出病退或特殊工种退休年龄的缴费年限予以承认,并相应计算有关退休待遇,其退休时间从人社部门批准之月计算,养老金从批准的次月起纳入统筹。

(张科)

## 国网荣成市供电公司:倾情服务开学季 筑牢校园用电安全“网”

“非常感谢供电公司到我们学校开展安全用电检查,帮我们检查线路,消除用电安全隐患,这样一来,孩子们在学校的学习生活就更有保障了!”靖海完小股校长感激地说道。8月25日,为深入开展党史学习教育活动,切实为民办实事,做好事、解难事,国网荣成市供电公司到靖海完小开展入学前用电安全检查,为学校新学期用电

安全保驾护航。

为保障校园内用电安全可靠,给广大师生营造一个良好的用电环境,国网荣成市供电公司成立“开学前用电普查”领导小组,对学校用电普查工作做到责任明确、任务明确。制定了校园安全用电检查方案,以12个供电所(中心)为单位,组织工作人员对辖区内学校的线路进行安全隐患大排查专项行动。对各学校

教室、办公室、食堂、宿舍等场所的配电线路和用电设施,进行了“拉网式”排查,重点对供电线路、变压器、配电房开关设备等进行了全面细致的排查和清理,及时消除用电安全隐患。为防止校园内发生触电用电设备事故,工作人员对用电设备的老化程度和设备接地的安全可靠性能进行逐一排查,对存有安全隐患的设备进行了现场处理,对不

能及时消除隐患的,通知校方限期整改。同时对所有电气设备漏电保护器进行试跳,力求做到安全用电“零隐患”。

截止目前,该公司已完成辖区部分中小学、幼儿园安全用电检查,共计消除安全隐患125处,为广大师生提供更加安全可靠地学习环境,撑起安全用电保护伞。

(张水晶 王志勇)

## 国网荣成市供电公司:多措并举保“开海”渔业用电

“每年到了这个时候,都习惯性地带等着你们来检查,就像个仪式一样,保佑我们开渔当天大丰收!”近日,公司组织供电服务人员到石岛港口检查用电情况,就受到了港区人员的热烈欢迎。

9月1日起,荣成将迎来开

渔季。为此,公司按照往年惯例,提前组织供电服务人员,深入辖区各大渔港,对海港、冷藏厂、海产品加工厂等与开渔相关的产业链,开展全方位的供电设备、线路隐患排查工作,对发现的隐患立即监督、协助海港电工进行消缺,共查出各

类隐患缺陷14处,现场消除11处,其余3处将在5天内完成整改。

此外,在开渔后,公司将继续组织供电服务人员,对渔业相关产业链开展安全用电检查,用优质服务为9月的开渔季送去一个好“彩头”。

随着伏季休渔期即将结束,港口、渔业冷藏、冰场及海产品加工业用电高峰到来,公司将继续组织线路专家对辖区内高、低压线路及配电设施进行全面的检查,全力确保用户在开海后安全供电。

(张水晶)



卫生健康专栏

## 养生小课堂——心脑血管疾病患者慎贴“秋膘”

俗话说“夏天过后无病三分虚”。认为夏季之后,应该多吃肉类,增加营养、储备脂肪,以备过冬御寒。但是这个说法适用于过去以谷类为主的单一、匮乏的食物条件,现在生活中食物种类多,人们摄入的脂肪、蛋白质含量并不低,没有“贴秋膘”的必要

了。而且,对于心脑血管患者来说,更不宜“贴秋膘”,导致疾病发作。

秋季的气候特点是温差变化较大,冷暖不定。长期高血压、动脉粥样硬化患者和脑血栓、脑梗塞、冠心病患者遇到冷空气刺激时,因生理反应使血管骤然收缩,由于血

管的内壁较厚,管腔狭窄,加之有大量的脂类沉积与硬化斑块,导致血液流通受阻,从而极易引起心脑血管疾病的发作和复发。建议老年人和心脑血管患者锻炼最好在晚餐之后,如果是上午活动,也尽量晚一些,以减少心脑血管发病风险。

## 山东道地药材之金银花

金银花为忍冬科植物忍冬的干燥花蕾或带初开的花。其茎枝入药为忍冬藤。花初开则色白,经一、二日则色黄,故名金银花。金银花的花期较长,可以从5月不断盛开到10月份左右,一年可采摘4-5茬,其中以头茬花产量最高,质量最好。

金银花的花蕾发育大致经历7个阶段,依次为幼蕾期、三青期(绿色花蕾)、二白期(淡绿白色花

蕾)、大白期(白色花蕾)、银花期、金花期、凋花期,其中以三青期、二白期、大白期花蕾质量最好。

金银花自古被誉为清热解毒的良药。既能宣散风热,还善清解血毒,用于各种热性病,如身热、发疹、发斑、热毒疮痛、咽喉肿痛等症,均效果显著。此外,在此次抗击新冠肺炎过程中,金银花也发挥了重要的作用。

(司海红)

## 认真对待做好医院创城工作

为配合好荣成创城工作,确保荣成市中医院在此次创城工作中,不出纰漏,圆满完成创城工作,8月27日荣成市中医院分管创城工作副院长王浩,组织此次创城的重点职能科室在一号会议室召开医院创城工作安排会议。

王浩副院长首先就创城工

作的重要性做了明确阐述,根据创城考核细则与各科室职能进行工作细分,将关于医院的各项创城工作细化分项,安排到科室安排到个人,划分管理区域做好日常创城监督管理工作,王院长表示希望大家认真对待创城工作,不能马虎不出差错,把工作下到科室把责任

明确到个人,为医院此次创城工作夯实基础。

会议结束后各个相关科室迅速机动,根据会议的工作安排结合细则,对各自负责的工作项目进行细致筛查,对于发现的疏漏,立即进行整改,确保圆满完成创城工作。

(姜斐)

## 男子耳后竟“长出”钢钉

“耳后的包块刚做手术切了,没过多久又长出来,这到底是怎么回事”,这个问题一直困扰着56岁的苏大哥,连续在当地两家医院诊疗无果后,7月27日,他来到荣成市人民医院耳鼻喉科就诊。

当天,耳鼻喉科主任王坤接诊了苏大哥,在详细询问病史后并等检查报告出来后,王坤主任和影像科专家共同阅片、会诊,发现患者左侧乳突前下存在“L”形金属异物,推测可能是钉子一类的金属。8月4日,苏大哥办理了住院手续。历经2小时的仔细探查暴露,最终顺利取出弯

曲的金属钢钉一枚,且未出现周围大血管及神经组织的损伤,反复冲洗术腔后逐层缝合术腔,手术非常成功。术后苏大哥恢复良好,于8月13日顺利出院。

至此,这颗困扰苏大哥多年的“定时炸弹”终于被彻底铲除,苏大哥无疑是幸运的,多年来铁钉和体内血管、神经“和谐相处”,没有引发更严重的危险。如果不是铁钉被发现,苏大哥在以后的就医过程中做了磁共振检查,那后果将不堪设想!“行医者当时时警醒,精益求精,细心和耐心永远是医疗工作者的致胜法宝。”王坤主任说。(王坤)

## 微笑天使在身边(一)

今年以来,荣成市人民医院坚持以改进就诊流程、改善服务态度“双改”为着力点,以提升医疗服务水平、提高群众满意度“双提”为目标,扎实推进“双改双提”专项行动深入开展。

周云雁,荣成市人民医院神经内科主任,副主任医师,从事临床工作近30年。一直以来,她把人文关怀视为医务工作者必备的品质和素养,带领科室团队不但为患者医病,更注重“医心”。

倪磊,荣成市人民医院超声科主治医师,毕业于山东大学医学影像学专业。自从事超声诊断工作以来,他严格要求自己,技术上追求精益求精,服务上追求全心全意。

张慧钰,荣成市人民医院呼吸与危重症医学科主管护师。日常工作中,她待患如亲,认真积极的工作态度赢得了患者及家属的高度认可。她多次收到表扬信,并连续多年被医院评为“优质护理服务明星”。

(何英萍)